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ПОЛОЖЕНИЕ 

о методическом Совете
Общие положения.

Методический совет создаётся в целях координации деятельности всех структурных подразделений методической службы 

Совет является коллективным общественным органом.
Совет является консультативным органом по вопросам организации методической работы 

Методический совет в своей деятельности  руководствуется законами Российской Федерации, решениями Правительства Российской Федерации, органов управления образования всех уровней по вопросам учебно-воспитательной, методической, опытно-экспериментальной и проективно-исследовательской деятельности, а также локальными правовыми актами. 

Задачи методического Совета.

 Основной задачей методического совета является научно-методическое обеспечение  и координация деятельности методических объединений и других подразделений методической службы, направленной на развитие методического обеспечения образовательного процесса;

· разработка основных направлений методической работы ;

· формирование цели и задач методической службы ;

· обеспечение методического сопровождения учебных программ, разработка учебных, научно-методических и дидактических материалов;

· организация опытно-поисковой, инновационной и проектно-исследовательской деятельности в  ОУ, направленной на освоение новых педагогических технологий, разработку авторских программ, апробацию учебно-методических комплексов;

· проведения педагогических и методических экспериментов по поиску и апробации новых технологий, форм и методов обучения;

· выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей;

· организация взаимодействия с другими учебными заведениями, научно-исследовательскими учреждениями с целью обмена опытом и передовыми технологиями в области образования;

Основные направления деятельности методического совета

· анализ результатов образовательной деятельности по предметам;

· подготовка и обсуждение докладов по вопросам методики преподавания учебных предметов, повышения квалификации и квалификационного разряда учителей;

· обсуждение докладов по методике изложения принципиальных вопросов программы, обсуждение и утверждение календарно-тематических планов;

· обсуждение методики проведения отдельных видов учебных занятий и содержания дидактических материалов к ним;

· организация и проведение педагогических экспериментов по поиску и внедрению новых информационных технологий обучения;

· взаимных посещений занятий как внутри методического объединения, так и между учителями различных методических объединений с целью обмена опытом и совершенствования методики преподавания учебных предметов;

Организация работы Совета.

В состав совета входят председатели М/О, руководители других структурных подразделений методической службы, опытные учителя, директора и заместители директоров школ. Состав совета утверждается приказом начальника отдела образования..
Руководит советом заведующий РМК. Для обеспечения работы Совет избирает секретаря.

Работа Совета осуществляется на основе годового плана. План составляется председателем методического совета, рассматривается на заседании методического совета.
Периодичность заседаний совета - 1 раз в  квартал. О времени и месте проведения заседания председатель методического совета (секретарь) обязан поставить в известность членов совета. Рекомендации подписываются председателем методического совета и секретарём. При рассмотрении вопросов, затрагивающих другие направления образовательной деятельности, на заседания необходимо приглашать соответствующих должностных лиц. По каждому из обсуждаемых на заседании вопросов принимаются рекомендации, которые фиксируются в журнале протоколов. Решение Совета принимается большинством голосов открытым голосованием, оформляется протоколом за подписью председателя и хранится у секретаря.

 Совет работает в тесном контакте с имеющимися методическими службами школ района, учреждениями образования и проводится раз в два месяца.

Совет систематически информирует государственный орган управления образованием о результатах своей работы, отчитывается по итогам работы перед руководством отдела образования.

Права методического совета

Совет имеет право:

- приглашать для участия в работе специалистов учебных заведений, органов управления образованием, заинтересованных лиц;

- заслушивать сообщения представителей учреждений образования о состоянии методической, опытно – экспериментальной, диагностической работы и т.п.;

- получать в установленном порядке материалы, необходимые в работе от вышестоящих органов образования;

- поддерживать инициативу по совершенствованию и развитию обучения и воспитанию детей, творческого поиска и опытно – экспериментальную работу педагогов;

- вносить предложения о поощрениях, награждениях, присвоении почётных знаний членам методического Совета и другим работникам образования.

Контроль за деятельностью методического совета.

В своей деятельности  Совет подотчетен. Контроль за деятельностью методического совета осуществляется начальником отдела образования
