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Управление образования администрации муниципального образования город Новотроицк 

П Р И К А З

   14.02.2022     №         33

Об итогах проведения третьего 

(зонального) этапа конкурса про-

фессионального мастерства работ-

ников системы образования Орен-

бургской области «Учитель Орен-

буржья» в 2022 году 
Во исполнение приказа управления образования администрации муниципального образования  город Новотроицк Оренбургской области от 29.12.2021г. № 413 «Об организации и проведении третьего (зонального) этапа конкурса профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Учитель Оренбуржья», на основании решения оргкомитета от 14.02.2022 № 3 и итогового протокола зонального этапа конкурса «Учитель Оренбуржья» 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить решение оргкомитета, наградить грамотами победителя и призеров третьего (зонального) этапа конкурса профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Учитель Оренбуржья» управления образования администрации муниципального образования г.Новотроицк:

· I место   –   Громовую Екатерину Александровну, учителя начальных классов МОАУ «Лицей № 1 г.Новотроицка Оренбургской области»;

· II место  –  Ермагамбетову Сауле Салимгереевну, учителя биологии МОБУ «Средняя общеобразовательная школа №3» муниципального образования Ясненский городской округ Оренбургской области;

· II место  –  Обруч Ольгу Евгеньевну, учителя русского языка и литературы МОАУ «Средняя общеобразовательная школа № 16 г.Новотроицка Оренбургской области»;
· III место – Шукетаеву Жанар Амангельдиновну, учителя английского языка МОАУ «Средняя общеобразовательная школа №1 п. Новоорск имени Героя Советского Союза Калачева А.В. Новоорского района Оренбургской области».
2. Наградить дипломами лауреатов третьего (зонального) этапа конкурса профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Учитель Оренбуржья»:
· Февралеву Наталью Викторовну, учителя английского языка МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8» г. Гая Оренбургской области;
· Козловскую  Елену Сергеевну, учителя английского языка МАОУ «Гимназия №1 г.Орска Оренбургской области» (159,50б./83,95%б.);

· Бадулина Якова Яковлевича, учителя русского языка и литературы МАОУ «Гимназия №1 Кувандыкского городского округа Оренбургской области»;
· Шакирову Закию Барыевну, учителя географии МАОУ «Бриентская средняя общеобразовательная школа» Кваркенского района Оренбургской области.
3. Контроль  исполнения данного приказа оставляю за собой.
Начальник  
управления образования                                                                    Т.П.Карева
Исп.Аксенова Т.Г
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