Анализ работы региональной стажировочной  площадки
 «Профессиональная адаптация и развитие молодых учителей»
районного отдела образования

 местной администрации Кваркенского района
за 2021-2022 учебный год.
На базе региональной стажировочной площадки Кваркенского района работает школа молодого учителя.
Школа молодого учителя – одно из методических объединений, работа которого способствует оптимальной адаптации к практической деятельности молодых учителей, даёт возможность планировать их самообразование и профессиональный рост.

Работа Школы молодого учителя на 2021-2022 учебный год планировалась на основе требований к молодым специалистам.

          РМО ШМУ  в данном учебном году работало по теме : «Профессиональная деятельность молодых педагогов как субъекта социализации и самоорганизации».
Цель: совершенствование психолого-педагогической, научно-методической компетентности молодых учителей, повышение их общей и профессиональной культуры, обновление научно-теоретических знаний.
Задачи:
  помочь в адаптации молодому учителю в коллективе;
  определить уровень его профессиональной подготовки;
  выявить затруднения в педагогической практике;
  формировать творческую индивидуальность молодого учителя;
  создать условия для развития профессиональных навыков молодых педагогов, в том числе навыков применения различных средств, форм обучения и воспитания, психологии общения со школьниками и их родителями;
  развивать потребности у молодых педагогов к профессиональному самосовершенствованию;
  развивать навыки межпредметного и межшкольного сотрудничества. 
Ожидаемые результаты:
успешная адаптация начинающего педагога в учреждении;
активизации практических, индивидуальных, самостоятельных навыков преподавания;
повышение профессиональной компетентности молодого педагога в вопросах педагогики и психологии;
обеспечение непрерывного совершенствования качества преподавания;
совершенствование методов работы по развитию творческой и самостоятельной деятельности обучающихся;
использование в работе начинающих педагогов инновационных педагогических технологий.
Анализ качественного и количественного состава молодых специалистов показал, что в 2021-2022 учебном году в ШМУ состояло из 14 человек: 11 учителей начальных классов,  учитель русского языка, один учитель физической культуры, один учитель географии.
        Состав участников ШМУ дифференцирован по принципу стажа:
1 группа – вновь прибывшие педагоги на работу и отработавшие 1 год (  12 человек)
2 группа – молодые учителя, отработавшие 2 – 3 года ( 2 человека)
Имеют образование:
высшее педагогическое – 1  педагог;

       среднее специальное педагогическое – 13 педагогов;

       учатся заочно для получения высшего образования – 7 педагогов.   
Основными направлениями работы были следующие:
-повышение научной, теоретической, психолого-педагогической, методической подготовки молодого специалиста;
- изучение и освоение молодым специалистом учебной программы, требований к современному уроку/занятию;
-овладение молодым специалистом комплексным подходом к воспитательной работе, овладение методикой воспитывающего обучения;
-освоение современных требований к внеурочной работе по предмету;
-изучение и внедрение в практику преподавания передового педагогического опыта и основных достижений педагогической науки, а также организацию творческой деятельности молодого специалиста;
-воспитание культуры выбора собственной педагогической позиции.

Формы работы:
1. Мастер-классы;
2.Семинары;
3.Консультации;
4.Практикумы;
5.Анкетирование.
Работа с молодыми специалистами велась по плану, составленному к началу учебного года. Особенностью данного учебного года является то, что практически все семинары «Школы молодого учителя» проходили в дистанционном формате на платформе ZOOM. Для реализации поставленных целей и задач на начало года провели анкетирование молодых учителей, что определило выбор тем для организации заседаний на школьном и районном уровнях. В рамках адаптационного периода и предупреждения ошибок по ведению школьных документов  наставники молодых педагогов своевременно проконсультировал молодых специалистов по нормативно-правовой документации.

В соответствии с планом каждому молодому педагогу были назначены наставники, у которых также имеется план работы с молодым специалистом. В соответствии с планами  наставниками были проведены беседы с целью  оказания теоретической и практической помощи молодым педагогам. Вновь  прибывшие  педагоги  были  ознакомлены    с  нормативно-правовыми  документами образовательной организации, в которых они работают. В течение года молодым педагогам оказывалась  практическая и теоретическая помощь в подготовке и проведении непосредственной образовательной деятельности. Было организовано взаимо - посещение уроков наставниками и молодыми специалистами.  Совершенствуя  свой педагогический  опыт,  молодые  педагоги  принимали  участие  в методических  мероприятиях,   согласно    годовому  планированию. Молодые  педагоги      посетили  у опытных педагогов занятия, что дало положительный опыт результатов в проведении своих  занятий. 
Было проведено 4 занятия школы молодого педагога. 

Занятие  1.Ведение и оформление школьной документации:

1. Школьная документация: что входит в это понятие.

2. Структура рабочей программы учителя.

3. Ведение и оформление школьной документации.

        Занятие проводилось на платформе ZOOM. Молодым педагогам была представлена мультимедийная презентация, которая подробно рассказывала о том, что такое школьная документация, как ее вести и кто осуществляет ее проверку. После показа презентации руководитель школы ответила на вопросы молодых специалистов. Затем молодых учителей познакомили с требованиями к структуре рабочей программыучителя, показали основные положения и объяснили, как она составляется, на что необходимо обратить внимание в первую очередь. Далее молодым учителям была показана мультимедийная презентация, которая подробно раскрывала основные положения оформления школьной документации.
Занятие  2. «Организация взаимодействия молодых учителей с наставниками» 

Данное занятие также проводилось дистанционно с применением платформы ZOOM. На семинар были приглашены не только молодые педагоги, но и их наставники. Коллективу учителей была представлена мультимедийная презентация, которая давала понятие «тьютер сопровождения», рассказывала и формах и приемах работы с молодыми педагогами. Руководитель «Школы молодого педагога» Ленкова И.А. подробно рассказала о педагогических технологиях, используемых в данном направлении. 
Занятие 3. « Современный урок в свете требований ФГОС»

Семинар проходил в режиме видеоконференции на платформе ZOOM. По первому вопросу выступила руководитель школы МП МАОУ «Кваркенская СОШ» Ленкова И.А., которая рассказала о том, что понимается в педагогике под требованиями ФГОС. Педагог охарактеризовала основные черты ситуации выбора, а также рассмотрела педагогические условия, которые необходимо соблюсти для успешной реализации ситуации  выбора.

        По второму вопросу руководителем школы молодого учителя было предложено молодым учителям показать свои варианты начала урока, которые они используют в свое практике. Молодые педагоги рассказали, как они используют ситуацию выбора для начала урока. В частности, были предложены ребусы, в которых зашифровано новое понятие, кроссворд, задача-шутка, музыкальный фрагмент. 

      Занятие  4. «Организационно-методическое обеспечение реализации наставничества по модели «учитель-учитель».

1. Организационно-методическое обеспечение реализации наставничества по модели «учитель-учитель»
2. Региональная программа реализации целевой модели наставничества в Оренбургской области.
         По первому вопросу «Организационно-методическое обеспечение реализации наставничества по модели «учитель-учитель» выступила руководитель  «Школы молодого педагога»  Ленкова И.А., которая рассказала, как проходит реализация наставничества в муниципалитете по модели «учитель-учитель». Ирина Александровна  проинформировала молодых специалистов и наставников о результатах анкетирования молодых специалистов, рассказала о трудностях, с которыми столкнулись молодые педагоги и объяснила, как можно выйти из создавшихся ситуаций.

        По второму вопросу руководителем школы молодого учителя была показана мультимедийная презентация, рассказывающая о том, как реализуется региональная программа целевой модели наставничества в Оренбургской области. 

Опыт работы с молодыми специалистами показывает, что наибольшие сложности у молодых педагогов вызывают методические аспекты урока, оформление школьной документации, организация взаимодействия с родителями школьников, осуществление классного руководства. Проблемы возникают в связи с тем, что молодой специалист в начале своей работы имеет достаточные знания, но недостаточные умения, так как у него еще не сформированы профессионально значимые качества. Поэтому оказание постоянной методической помощи наставникам молодому специалисту в школе традиционно является одной из самых важных составляющих работы общеобразовательного учреждения.
Наиболее востребованными явились такие формы работы как организация посещения открытых уроков педагогами-наставниками и администрацией образовательного учреждения, индивидуальное консультирование.

В соответствии с планом работы региональной стажировочной площадки в рамках профессиональной адаптации молодых педагогов  Кваркенского района  2021- 2022 года была проведена  итоговая диагностика в образовательных учреждениях района.

В итоговой диагностике приняли участие 11 молодых учителей. Возраст педагогов: 21 год (9 %), 22 года (28 %), 23 года (9 %), 24 года (9 %), 25 лет (9%), 26 лет (9 %), 28 лет (9 %), 31 год (18 %), т.е. большинство молодых специалистов в возрасте от 21 года до 25 лет (7 человек).
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Преподаваемые предметы: начальные классы – 4 педагога (36 %), русский язык и литература – 3 педагога (28 %), физическая культура – 1 педагог (9 %), география – 1 педагог (9 %), математика – 1 педагог (9 %), история и обществознание – 1 педагог (9 %).
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В наибольшей степени на выбор профессии респондентов повлияло: собственное желание (63 %), пример любимого учителя (9 %), случайные обстоятельства (18 %), совет родителей (9 %). И это значит, что профессию педагога респонденты выбрали осознанно.
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Поэтому молодым педагогам нравится учить и воспитывать детей (7); они получат удовольствие от творческого характера труда (4); считают свою профессию престижной (1) и получают удовольствие от преподавания любимого предмета (5). Однако есть респондент, который видит преимущество профессии в большом отпуске (1).
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По результатам диагностики 55 % молодых учителей полностью удовлетворены своей работой, 45 % оценивают свою удовлетворенность как частичную, но нет никого, кто хотел бы поменять образовательную организацию. Среди причин, препятствующих положительному отношению к работе анкетируемые называют:   недостаточную учебно-методическую оснащенность учебного предмета (27 %), отсутствие у детей желания учиться (27 %), чрезмерную загруженность на работе (18 %), неудовлетворительные условия труда (18 %), отношение учащихся к учителям (9 %), стиль работы администрации школы (9 %), отсутствие времени для самообразования и повышения общей культуры (27 %), неудовлетворенность жилищными и бытовыми условиями (9 %), низкая заработная плата (9 %).
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Большинство молодых педагогов главным для себя в своем отношении к работе считают работать с интересом, увлечённо и с полной отдачей (64 %), делать все точно, аккуратно, добросовестно (18 %). Но есть педагоги, которые пока не определились со своим отношением к работе (18 %).
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73 % молодых учителей позитивно оценивают отношения, сложившиеся в школьном коллективе; 64 %  педагогов положительно отзываются о  помощи опытных коллег; 64 % респондентов отмечают доброжелательную атмосферу, сложившуюся в педагогических коллективах.
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Основную тревогу молодых учителей вызывают такие направления организации учебно-воспитательного процесса, как календарно-тематическое планирование (73 %), проведение уроков (27 %), проведение внеклассных мероприятий (18 %), общение с коллегами, администрацией (9 %), общение с учащимися и их родителями (27 %). Наставникам молодых учителей необходимо скорректировать работу в данном направлении. 
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На необходимость встреч с коллегами, молодыми специалистами указывают все респонденты. Наиболее полезной формой проведения таких встреч считают занятия в «Школе молодого учителя» (73 %), открытые уроки (занятия) коллег – молодых специалистов (46 %), практические занятия (55 %),  консультации (46 %). 
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Работа «Школы молодого учителя» дает возможность молодым специалистам решить проблемы совместно с наставниками и коллегами, попавшими, возможно, в подобную ситуацию. Но главное, работа «Школы» основана на запросах молодых учителей и поэтому тематика разрабатывается обязательно с обратной связью. Наиболее актуальными направлениями в тематической сфере деятельности «Школы» являются такие блоки, как «Современный урок» (50 %), «Портфолио педагога» (70 %). «Оформление школьной документации» (60 %) – лидирует в приоритете, но также половина респондентов не считает данную тему актуальной. Менее актуальными являются темы, посвященные имиджу современного учителя и реализации ФГОС; но есть молодые учителя, которые еще испытывают трудности и с данной тематикой. Скорее  это связано с тем, что учителя проработавшие хотя бы один год в школе, уже могут иметь представление о данных направлениях, трудности они вызывают у педагогов, которые не имеют стажа работы. 
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Таким образом, результаты проведенного мониторинга позволяют сделать следующие выводы:

В большинстве образовательных организаций Кваркенского района созданы необходимые условия для адаптации молодых учителей: организовано наставничество, установлен контакт с администрацией, налажена связь с родительской общественностью. 

Опрошенные молодые учителя подтверждают необходимость организации адресного сопровождения молодого педагога в первый, да  и в последующие годы его работы в школе.

Наиболее приемлемой формой встреч с более опытными коллегами молодые учителя считают «Школу молодого учителя». 

К наиболее эффективным формам сопровождения опрошенные относят: мастер-классы, практические занятия, работу в рамках наставничества, консультации, подчеркивая необходимость учета профессиональных дефицитов молодых учителей при разработке содержания адресных образовательных мероприятий.

К основным профессиональным дефицитам молодых  учителей, опрошенные относят: отбор содержание и методов обучения, реализацию современных образовательных технологий, работу с родителями, приемы мотивирования обучающихся, ведение учебной документации.

Кроме того, анализ анкетирования показал, что для респондентов характерны активная личностная позиция, стремление к совершенствованию и профессиональному развитию. Вместе с тем были выделены ряд ключевых проблем, на которые следует обратить внимание при сопровождении молодых учителей в период их адаптации и профессионального развития. При выборе форм сопровождения и методической помощи приоритетом у молодых специалистов пользуется система наставничества и активные методы обучения, которые отвечают таким характеристикам, как краткость, лаконичность, эмоциональность, открытость, отсутствие шаблона, практико-ориентированный характер.. Кроме того, необходимо особое внимание уделить индивидуальным консультациям молодых специалистов. Как видно из результатов опроса, молодым педагогам в большей степени необходимы индивидуальные консультации наставников по организации работы в предметном направлении. Более того, на базе нашего муниципалитета была создана региональная стажировочная площадка сопровождения молодых специалистов. Наставники нашего района делились опытом с молодыми специалистами региона. Это учителя начальных классов Козлова Е.И, Ленкова И.А  с темой «Современный урок в системе требований ФГОС», Аманбаева М.К « «Функциональная грамотность школьников» ( Виды, формы работы),  учителя русского языка и литературы Кравченко О.А., Блинова И.В с темой «Активизация познавательной активности на уроках русского языка и литературы», Брусенцова С.А «Современный урок как одно из средств повышения качества преподавания предмета (цели и задачи анализа и самоанализа)».
Заседания проводились в дистанционном на платформе ZOOM.
Также молодые специалисты участвовали в организованных для них мастер-классах, методических учебах и семинарах, проводимых наставниками других муниципалитетов восточной зоны нашего региона: Адамовского, Ясненского, Светлинского, Домбаровского районов, ЗАТО Комаровский и города Орска. На семинарах были представлены следующие темы: «Организация методической работы с молодыми педагогами по технологиям обучения: технология развития критического мышления через чтение и письмо (РКМЧ). Развитие критического мышления на уроке. Технология проблемного обучения», «Система подготовки к итоговому устному собеседованию в 9 классе. Изменение в системе оценивания для участников, претендующих на уменьшение минимального количества баллов, необходимого для получения «зачета». Активные методы обучения при подготовке к устному собеседованию. Памятка для обучающихся «Как подготовиться к пересказу», «Организация проектной деятельности обучающихся начальных классов», «Использование Интернет-ресурсов» и цифровых образовательных платформ в обучении математике», «Формирование лингвострановедческой компетенции на уроках иностранного языка», «Анализ проблемных зон в преподавании иностранного языка по  результатам пробных экзаменов в форме ОГЭ и ЕГЭ в 9, 11 классах», «Развитие логического мышления младших школьников на уроках математики», «Формирование предметных иметапредметных навыков на уроках в начальной школе», «Методические требования к уроку», «Типы и формы уроков, факторы, влияющие на качество преподавания», «Подробный анализ типов и структуры уроков в соответствии с классификацией по основной дидактической задаче», «Современный урок в условиях ФГОС», «Типология современного урока», «Проектирование современного урока», «Типы и формы уроков, факторы, влияющие на качество преподавания», «Оптимизация выбора методов и средств обучения при организации разных видов уроков в соответствии с ФГОС»,  «Микроисследование организации работы с начинающими педагогами в школе и уровни компетенции молодого специалиста», «Обучение лексической стороне речи в школе: проблемы и перспективы», «Подобие треугольников в содержательных задачах по геометрии», «Организация работы на уроке с различными категориями учащихся. Индивидуальная работа», «Подготовка обучающихся к сдаче ОГЭ по физике», «Система работы учителя по подготовке учащихся к ЕГЭ профильного уровня», «Решение текстовых задач на движение по окружности», «Итоговый урок по теме «Показательные уравнения» в 11 классе», «Выполнение синтаксического разбора», «Подготовка к ОГЭ по математике. Решение задания №18. Фигуры на квадратной решётке», «Учебно-методическая литература по подготовке школьников к итоговой аттестации по математике», «Методика выполнения заданий ЕГЭ высокого уровня сложности  на применение математических  знаний для решения практических задач»,  «Анализ и решение наиболее проблемных заданий ЕГЭ по химии», «Методика выполнения заданий ЕГЭ по обществознанию высокого уровня сложности», «Алгоритм работы с заданием №25 по обществознанию», «Решение заданий ОГЭ, вызывающих затруднения у учащихся: решение уравнений и неравенств, построение графиков», «Анализ ошибок при выполнении обучающимися пробных экзаменов по обществознанию и истории в форме ОГЭ и ЕГЭ в 9, 11 классах».
Все семинары были организованы дистанционно, после учебных занятий в режиме видеоконференцсвязи.
В течении всего  учебного года для молодых специалистов были организованы занятия РСП не только наставниками восточной зоны, но и наставниками региона. Так молодые специалисты познакомились с опытом старших коллег из Новосергиевского, Александровского, Пономаревского, Кувандыкского районов, города Оренбурга. Занятия также проходили в режиме видеоконференцсвязи на платформе ZOOM. 
В целом, были организованы занятия для специалистов разного профиля: для учителей начальных классов, учителей истории, учителей математики, учителей биологии, химии, учителей русского языка и литературы. Также были организованы методические консультации для наставников молодых педагогов. 
Ежегодно участники «Школы молодого педагога» района участвуют в муниципальном и зональном этапах Всероссийского конкурса «Педагогический дебют». В этом учебном году данный конкурс был дополнен выступлениями наставников и молодых классных руководителей. Наш район был представлен в номинациях: «Молодые классные руководители» –  Стативкина Т.Ю., « Молодые учителя» Клостер К.С.
Однако, работа с молодыми специалистами и учителями, имеющими небольшой опыт работы показала, что у них возникают вопросы дисциплины и порядка на уроке; осталась проблема в работе с детьми с низкой учебной мотивацией. В частности проблема состоит в вовлечении детей в активную учебную деятельность и соблюдении ими дисциплины труда. Не всегда умеют молодые специалисты осуществить индивидуальный подход в работе с учетом возрастных особенностей учащихся.

Таким образом, анализ работы убеждает в том, что школа молодого учителя помогает и молодым учителям и администрации школы решать целый ряд проблем, стоящих перед молодыми учителями, способствует поиску и проявлению учителями своего педагогического кредо, и что очень важно, адаптации молодых учителей в педагогической среде. Через постоянную, систематическую, профессиональную учебу на местах формируется мастерство учителя. Сотрудничество в течение длительного времени позволяет улучшить стиль, почерк учителя и его личностные качества, видеть рост его профессионализма. Работу школы молодого учителя можно считать удовлетворительной.
Цели и задачи работы на 2022-2023 год: 

Цели: 1. Формирование у молодых специалистов высоких профессиональных идеалов, потребностей в постоянном развитии и самосовершенствовании, создание условий для личностного и профессионального роста педагогов средствами методической работы; 

2. Успешное профессиональное становление молодого педагога. 

Задачи: 1. Стимулирование профессионального роста молодых учителей, повышение уровня педагогической культуры и профессионального мастерства. 

2. Повышение практического уровня образования педагогических работников; овладение инновационными технологиями. 

3. Развитие творческих способностей начинающих специалистов. 

4. Повышение методической грамотности молодых педагогов; 

5. Приобретение навыков диагностики получаемых результатов в соответствии с поставленными целями и задачами; 
6.Развитие творческого потенциала молодых педагогов и формирование навыков научно-исследовательской работы

7.Формирование потребностей в профессиональном самовоспитании, самовыражении в педагогическом новаторстве.
Руководитель школы молодого учителя:                                     И.А. Ленкова
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