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           с. Кваркено
О признании утратившими силу
отдельных постановлений
администрации муниципального образования Кваркенский район

	
	


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в целях устранения нарушений выявленных в ходе проверки районного отдела образования местной администрации Кваркенского района министерством образования Оренбургской области (акт проверки от 24 ноября 2021 года №01-21/1694/а)
1. Считать утратившими силу:
постановление администрации муниципального образования Кваркенский район от 19.11.2021  года № 624-п «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
постановление администрации муниципального образования Кваркенский район от 19.11.2021  года № 625-п «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования»;  
постановление администрации муниципального образования Кваркенский район от 19.11.2021  года № 626-п «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеобразовательных программ дополнительного образования».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации  района  по социальным вопросам – начальника отдела по делам молодежи, физической культуре, спорту  и туризму.
3. Настоящее постановление вступает в силу после его  обнародования.
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 Глава района                                                                                  С.Ю.Савченко 
