	АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ

КВАРКЕНСКИЙ РАЙОН

ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

РАЙОННЫЙ   ОТДЕЛ

ОБРАЗОВАНИЯ

462860: Оренбургская область,
        Кваркенский  район с. Кваркено 
 ул. Ленина 22   

телефон (835364)2-10-94, 2-18-12

e-mail:  kvarkenoroo@mail.ru
№  54   от  17.02.2022 года
	Администрация  МО

Кваркенский район

Главе района 

Савченко С.Ю.



Информация районного отдела образования местной администрации Кваркенского района о проделанной работе за 2021 год.
         Сеть образовательных организаций Кваркенского района –  это 34 образовательных  организаций, 22 общеобразовательные организации (из них: 10 средних, 8 основных, 4 начальных школы), 10 дошкольных  образовательных организаций и 2 учреждения дополнительного образования. Все образовательные организации имеют лицензии, свидетельства о государственной аккредитации. 

Перед образовательными организациями поставлена задача сохранения имеющейся базы и дальнейшее ее развитие, поддержание заявленного статуса и обеспечение качества  образования на соответствующем уровне.

Дошкольное образование
В Кваркенском районе в начале года функционировало 10 детских садов и 6 дошкольных групп на базе школ, в которых функционируют 37 групп, из которых 34 – общеразвивающей направленности, 2 – комбинированной (2 воспитанника имеют ограниченные возможности здоровья), 1- пустующая группа (переоборудованная в спортивный и музыкальный залы) рассчитанных на 873 места.

По итогам комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений на новый 2021-2022 учебный год в детских садах произошли изменения. В связи с уменьшением контингента детей в возрасте от 0 до 7 лет в Кваркенском районе было закрыто 3 группы в 3 дошкольных учреждениях – МАДОУ Кваркенский детский сад №1 «Колосок», МАДОУ «Красноярский детский сад №141», МАДОУ «Ново-Айдырлинский детский сад». Помещения закрытых групп переоборудованы в соответствии с потребностью детских садов – в спортивные залы, игровую комнату, сенсорную комнату, методический кабинет, кабинет педагога-психолога и социального педагога. 

Количество мест в детских садах также изменилось на 781 место. Всего муниципальные детский сады  посещают 567 детей и 35 детей – ведомственный детский сад ООО «Газпромтрансгаз Екатеринбург», что составляет 71,84% от нормативной наполняемости и 70,08% от общего количества детей, проживающих на территории Кваркенского района (859 человек).

В 2021 году из детских садов выпустилось 152 воспитанника.

На учете в автоматизированной системе «ДОУ: Контингент и очередь» зарегистрировано 16 заявлений с желаемой датой зачисления 1 сентября 2022 и последующие годы. Таким образом, все заявления родителей о предоставлении места в детском саду удовлетворены, очередь отсутствует. 

В детских садах района количество педагогов осуществляющих образовательную деятельность в связи с сокращением штатов уменьшилось. В настоящий момент количество педагогов - 52 педагога, из которых 23 человека имеют высшее образование (44,23%).

7 педагогов имеют высшую квалификационную категорию (13,46), 29 - первую квалификационную категорию (55,77%), 13 имеют категорию соответствие занимаемой должности (25%), 3 педагога категории не имеют (первый год работы).

Все педагоги имеют повышение квалификации в течении последних 3 лет.

100% педагогов охвачены методической и информационной поддержкой реализации ФГОС ДО, участвуют в районных и региональных мероприятиях.

Всего за 2021 год проведено 13 заседаний Комиссии по комплектованию дошкольных образовательных организаций, в ходе которых было принято решение о зачислении для обучения по программе дошкольного образования 172 ребенка в возрасте от 1 года до 7 лет.

Общее образование
Одним из условий, необходимых для обеспечения нового качества образования является повышение уровня кадрового потенциала.

В общеобразовательных организациях  района работали 232 педагогических работников,  в том числе учителей - предметников – 199 человека,  2020 год -190 человек, из них учителей начальных классов – 53 человек, руководителей школ – 22 человека, заместителей   руководителей – 16 человек.  Из   190  учителей - предметников,  работающих в системе образования,  с высшим образованием  -  в 2021 г. -  153 чел .81,% (в 2020 г. -  из 199 учителей- предметников  -    159 чел. 80%), с высшей квалификационной  категорией в 2020 г.  - 37, т.е. 19,5 %).  Анализ кадрового обеспечения школ показывает, что общая численность педагогических работников ежегодно уменьшается. 

В 2-х учреждениях дополнительного образования  работало всего – 14 человек (2 руководителя, 12 педагогических работников, 11  обслуживающий персонал), в  том числе 5 педагогов дополнительного образования, 5 тренеров-преподавателей, а также 1 методист и 1 педагог-психолог, из них с высшим образованием –  7, со средним профессиональным – 5 человек, из них 1 – не с педагогическим. 

    

 Важно отметить,  что 100%  руководителей  ОО прошли обучение по курсу «Менеджмент».

      В 2020-2021 учебный год  в 12 средних,  8 основных, 2 начальных  ОО  насчитывается 1832 обучающихся. Из них аттестовано 1609 уч. Семейное  образование получали 2 человека (9,11классы).

Проходили обучение по адаптированным основным образовательным программам  50 человек с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 22 ребенка - инвалида. 7 человек обучались по адаптированной основной общеобразовательной программе для обучающихся с задержкой  психического развития, 38 человек  -  по адаптированной основной общеобразовательной программе для обучающихся с умственной отсталостью (разная степень), 1 человек – по   адаптированной основной общеобразовательной программе нач. общего обр. для обучающихся с расстройством аутистического спектра,1 человек - по адаптированной основной общеобразовательной программе  начального общего образования для слабовидящих обучающихся, 1 человек -  обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе начального общего образования для обучающихся с нарушением ОДА, 2 человека - по адаптированной основной общеобразовательной программе начального общего образования для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи.19 человек обучались на дому.

Прибыли за  учебный год в ОО  района  32 школьника, выбыли 39.

По итогам года в 22 школах  817 отличников и хорошистов. Качественный процент успеваемости по району составляет 50,7% (в прошлом году 54,9%). Успеваемость ОО по району  составила  99,9%.  (в прошлом году 99,8%). 
   На конец учебного года в 9 классах обучалось 179 выпускников. Из них 7 человек занимались по адаптированным программам 8 вида и получили  соответствующий документ об окончании основного общего образования.  На семейном обучении находится 1 выпускник 9 класса.

173 выпускника   допущены к государственной итоговой аттестации.  Все  выпускники проходили  ГИА в форме основного государственного экзамена.  Все выпускники прошли государственную итоговую аттестацию за курс основного общего образования и получили документ об образовании соответствующего образца.  

Неудовлетворительные результаты получены по русскому языку (3 чел.), математике (1 чел), которые повторно пересданы.

Анализ результатов ГИА в 9 классах за 2020-2021учебный год  позволяет сделать вывод о  необходимости спланировать организацию дополнительных занятий и контроль преподавания этих  предметов  на новый учебный год. 

Уровень обученности выпускников обусловлен не только компетентностью и профессионализмом учителей, но и возможностями учащихся овладевать знаниями, поэтому при подготовке выпускников следует продолжить совершенствование системы подготовки к экзаменам, учитывая индивидуальные особенности учащихся. Несмотря на достигнутые результаты,  необходимо усилить работу по повышению качества подготовки к экзаменам по основным предметам.

       В 2021 году 40 выпускников из 7 общеобразовательных организаций района проходили итоговую аттестацию в форме ЕГЭ, 4 выпускника из  МАОУ «Аландская СОШ» и МАОУ «СОШ № 20» проходили итоговую аттестацию в форме ГВЭ (сдавали русский язык и математику для получения аттестата). 

Выбор предметов выпускников соответствовал выставленному ВУЗами перечню предметов.

Приоритетными остаются  следующие предметы по выбору: обществознание (22 выпускника), математика (профильный уровень) – 20 выпускников, биология (13 чел.), история (12 чел.), физика (10 чел.), химия(9 чел.), иностранный язык (2 чел.), реже выбор выпадает на литературу (1 чел.),

Анализ сравнения результатов показал, что в 2021 году по четырем  предметам из девяти: математике, русскому языку, физике, истории, выше прошлогодних районных показателей. 
По двум предметам: химии, литературе - ниже прошлогодних районных показателей.

Экзамен по русскому языку в форме ЕГЭ сдавали 40 выпускников этого года, в форме ГВЭ – 4 выпускника.

Минимальный порог в 36 баллов преодолели все выпускники. Процент сдачи ЕГЭ по русскому языку - 100 %.

Средний районный балл по русскому языку в 2021 г. - 77 баллов (2020 г. - 74,1 балла).

Значительно выше районного среднего показателя имеют выпускники двух школ: Приморская СОШ – 91 балл (директор Ахметова Э.С., учитель Сердюк И.А.), Красноярская СОШ – 81 балл (директор Бектабанова А.В., учитель Хорошилова О.Л.)

В двух  школах: Аландская СОШ (директор Шишкин А.И., учитель  Путрина Н.М.), Бриентская СОШ (директор Савватеева Н.П., учитель Седельникова О.А.) средний показатель ниже районного среднего показателя. 

В ЕГЭ по математике профильного уровня приняли участие 20 выпускника 2021года. Минимальный порог по математике профильного уровня в 27 баллов преодолели все обучающиеся.

      Наивысший балл по математике - 84 балла получил выпускник МАОУ «СОШ №20» (директор Нестерова Ю.И., учитель Шаныгина Е.А.,), достаточно высокие баллы – 82 балла получила выпускница Приморской СОШ Жумашева Мадина (директор  Ахметова Э.С., учитель Сердюк И.А.), 80 баллов выпускник Кваркенской СОШ Лызлов Александр (директор  Фомина О.В., учитель Таженова У.С.

Средний районный балл по математике в 2021 году – 65 балла (2020году – 63 балла), что на 2 балла выше районного балла прошлого года.

Ниже районного среднего показателя средний балл по математике профильного уровня в МАОУ «Уральская СОШ». 

В 2021 году экзамен по обязательному предмету выпускники района выдержали достойно: все выпускники преодолели аттестационный порог. Это результат серьезной индивидуальной работы с обучающимися. 

Количество выпускников 11 классов, получивших медали "За особые успехи в учении", в 2021 году увеличился по сравнению с прошлым годом с 10,8 % в 2020 г. до 18,1 %. 8 выпускников получивших медали из Кваркенской СОШ – 2, СОШ №20 – 2, Уральской СОШ – 3, Красноярской СОШ – 1. 
Обеспеченность учебниками − общий книжный фонд школьных библиотек составляет 32271 экземпляров (учебная, художественная, методическая литература, журналы и т.д.). В 2021 году приобретено 2996 учебников на сумму 1 803 542 рублей.
В соответствии с Посланием Президента Государственная Дума, приняла закон об обеспечении школьников 1-4 классов бесплатным горячим питанием    
Федеральный закон от 01.03.2020 N 47-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О качестве и безопасности пищевых продуктов" и статью 37 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".
Статья 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», которой регламентируется организация питания обучающихся, дополнена новой частью 2.1. Законодателем установлено, что обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечиваются учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования.

На муниципальном уровне проводится следующая работа:

- внесены изменения в муниципальную программу  развития образования по проводимым мероприятиям, дополнительном финансовом обеспечении мероприятий по организации питания обучающихся. 

- Разработан перечень мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов.

Имеются Примерные меню, дифференцированные по возрастным группам (7-11 и 12-18 лет), ежедневные меню, которые размещены  на сайтах ОО. Размещены на сайтах общеобразовательных учреждений Кваркенского района и районного отдела образования телефоны «горячей линии»  ОНФ, Министерства просвещения РФ, Министерства образования Оренбургской области, районного отдела образования, а также листовки (плакаты).

Для  обучающихся  1-4 классов в школе  организован бесплатный полноценный завтрак с калорийностью 25% (с обязательным включением закуски, горячего блюда, горячего напитка). Каждая школа разработала свой график питания обучающихся 1-4 классов: организация одноразового горячего питания  после второй либо третьей перемены в зависимости от количества обучающихся и количества уроков.   

С целью осуществления контроля за организацией питания в школах работают комиссии в составе руководителя  ОО,  заместителя руководителя, родителей, которые контролирует качество готовой продукции (снимают пробы) и ведут контроль за санитарным состоянием столовой.

Для обучающихся 5-11 классов организовано двухразовое горячее питание. Завтрак составляет  12 руб. (компенсационные выплаты - 8 руб. (регион), 4 рубля (местный бюджет). Обед осуществляется за счет  родительской платы (15-40руб).

Всего двухразовым питанием охвачены обучающиеся 5-9 классов -  614  человек (65%)    (из 942 человек), 10-11 классов -53 человека (61%) (из 87человек).

Согласно методическим рекомендациям органам исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим государственное управление в сфере образования, по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательбных организациях (Москва, 2020 г.), Приказа министерства образования Оренбургской области от 19.08.2020 г. № 01-21/1129 «Об утверждении методических рекомендаций по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях Оренбургской области», Методическим рекомендациям ГАУ ДО «ООДТДиМ» по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях Оренбургской области (Оренбург, 2020 г,) на территории Кваркенского района на базе МАОУ «Кваркенская СОШ» организован муниципальный центр, руководителей которого является ЗДВР МАОУ «Кваркенская СОШ» Собченко Е.В., координатором – методист по ВР РМК Данашевская О.В. (Приказа РОО от 07.07.2020 г. № 153/1 «Об организации работы муниципального центра поддержки и методического сопровождения деятельности классных руководителей образовательных организаций Кваркенского района»). 

Разработано и утверждено Положение о Центре (Приказ РОО от 07.07.2020 г. № 153/1 с изменениями от 25.08.2020 г. № 203), разработаны примерные формы «Должностная инструкция классного руководителя», «Положение о классном руководстве», «Дополнительное соглашение к трудовому договору на выполнение функций классного руководителя».

Центр работает согласно Плану на учебный год, разработанного на основе плана работы Регионального центра.

Руководитель муниципального Центра принимает участие в работе стажерской площадки Регионального центра  поддержки и научно-методического сопровождения деятельности классного руководителя, где рассматриваются основные направления работы по сопровождению деятельности классных руководителей, проблемы и затруднения в данной работе, пути решения проблем.

Согласно Приказа РОО от 24.08.2020 г. № 199 «Об организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях Кваркенского района» разработаны и рекомендованы к применению дорожные карты, карты оценки эффективности процесса деятельности классного руководителя, сформирована инициативная группа по координированию деятельности классных руководителей общеобразовательных организаций Кваркенского района в составе 5 человек.

На 1 сентября 2021 г. в Образовательных организациях 150 педагогов, осуществляющих деятельность по классному руководству, из них 129 педагогов прошли КПК по программе «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству» в объеме 17 ч.; 86 педагогов – КПП по программе «Организация работы классного руководителя в образовательной организации» в объеме 250 ч.
Анализ реализации региональных проектов показывает:

1. Региональный проект «Цифровая образовательная среда» - в районе  22 общеобразовательные организации, из них все имеют  оптико-волоконную связь и скорость интернета 50 Мб/с. 
В рамках данного регионального проекта в 2020 году в 3 школы Кваркенского района поступило современное оборудование для внедрения целевой модели  цифровой образовательной среды: по 30 ученических ноутбуков, по 2 учительских, по 6 ноутбуков управленческого персонала, по 2 интерактивные панели,  по 1 МФУ, программное обеспечение и антивирусная программа (МАОУ «Кваркенская СОШ», МАОУ «Бриентская СОШ», МАОУ «Красноярская СОШ»).
           В настоящее времени в  школах накоплен опыт работы в области информатизации образования. Использование  ИКТ стало актуальным  во  всех сферах деятельности школ. 


         В связи со сложной эпидемиологической обстановкой по коронавирусу в стране, регионе развиваются дистанционные формы обучения обучающихся,  обучение детей-инвалидов.
Инициативы педагогических коллективов проявляются в использовании в учебном процессе электронных платформ (Zoom, Цифровая электронная школа, Учи.ру, Якласс, Яндекс-учебник), создании и развитии школьных Web-сайтов, официальных аккаунтов в социальных сетях, участие в Интернет-проектах и конкурсах, проведении конференций и семинаров по внедрению и использованию ИКТ, в создании мультимедийных презентаций.
 
По защищенному каналу связи идет формирование базы обучающихся по ЕГЭ и ОГЭ. 

Также в школах ведётся работа с электронными журналами и дневниками, реестр сведений о документах об образовании и квалификации, документах об обучении, трудовых книжках.
2. Региональный проект «Современная школа» - созданы 3 Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе Кваркенской СОШ, Кировской СОШ, Уральской СОШ. Проведён косметический ремонт помещений в соответствии с фирменным стилем.

В школы поставлены цифровые лаборатории по физике, химии, биологии, 1 МФУ и по 2 ноутбука.
Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства составила 9 %.

3. Региональный проект «Успех каждого ребенка» - доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» - 77,58 % согласно навигатору дополнительного образования Оренбургской области.

Всего в возрасте от 5 до 18 лет – 2236 детей, из них количество детей, занимающихся дополнительным образованием на базе ОО:  образование – 1852 чел., культура – 44 чел. 

Дети с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья): всего – 43 чел. Количество детей с ОВЗ занимающихся по дополнительным общеобразовательным  общеразвивающим программам – 24 чел. (55,8 %).

Участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учётом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию составляет 129 % (приняли участие 1316 обучающихся).

Доля обучающихся по образовательным программам основного и среднего общего образования, охваченных мероприятиями, направленными на раннюю профессиональную ориентацию, в том числе в рамках программы "Билет в будущее" составила 30%.

На базе школ функционирует 18 спортивных клубов с охватом 1585 учащихся.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» выполнен капитальный ремонт спортивного  зала в  МАОУ «Таналыкская  ООШ».

4.  Региональный проект «Патриотическое воспитание»  
Разработаны и внедрены рабочие программы воспитания обучающихся во всех общеобразовательных организациях.

 Обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 30 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами с 623 до 1779 человек.
На базе МАУДО «Кваркенский ЦВР» функционирует военно-патриотический клуб «Мужество»; на базе образовательных организаций – 10 юнармейских отрядов (300 обучающихся), двое юнармейцев из отряда Кваркенской школы прошли обучение на базе Регионального молодежного центра «Авангард» в рамках профильной смены «Юнармейцы»; также на базе образовательных организаций работают волонтерские отряды (16 отрядов – 758 человек), на базе Красноярской школы волонтеры-медики принимают активное участие в информировании как учащихся, так и жителей поселка о ЗОЖ.

Так за истекший период 2021 года проведено: 23 конкурса, 47 акций, 1 открытый показ внеклассного мероприятия в режиме онлайн, участие в 3 областных слетах, 3 областных онлайн-сменах, 9 областных конкурсах,  541 урок мужества, 7 проектов, 3 интеллектуальные игры, 1 турнир, 3 поздравительных эстафеты, 5 марафонов, 7 флешмобов, 1 референдум, 3 месячника, а также олимпиады, спортивные соревнования и спортивные игры. Данными мероприятиями охвачено 97% учащихся (1722 человека). В период летней кампании – 2021 года функционировали 25 ЛДП (890 учащихся), 24 площадки кратковременного пребывания (420 учащихся); во время осенних каникул – 24 площадки кратковременного пребывания (370 учащихся).

Летний отдых и оздоровление
В 2021 году на территории Кваркенского района работали 25 лагерей дневного пребывания в них отдохнуло  890 детей. Количество смен – 2. Продолжительность смены составит 21 календарный день.

В 1 смену работают 23 лагеря дневного пребывания, количество в них детей составляет – 615.

Во 2 смену планируют работу 9 площадок кратковременного пребывания, количество в них детей составило – 125 и 10 лагерей дневного пребывания, количество в них детей составило – 275.
На площадках кратковременного пребывания (22 ПКП) за лето отдохнет около 481 ребенок.

На летний отдых детей из областного бюджета выделено 1 516 132,80 руб., из муниципального бюджета – 238 814,84 руб.

В Кваркенском районе на базе РОО открыт филиал областной школы вожатского мастерства, в мае текущего года прошла аттестация 26 педагогов. 

В школе вожатского мастерства на базе Кваркенской СОШ, Бриентская СОШ, СОШ № 20 обучилось 45 учащихся из образовательных организаций района.

Дополнительное  образование
Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «ДЮСШ» стабилен и составляет 821 человек. Охват дополнительным образованием спортивной направленности 45%. Количество занимающихся в СОГ – 651 (629) человек, что составляет 79%; количество занимающихся в группах БУС – 161 (122) человек, что составляет  20% от общего числа обучающихся в ДЮСШ, количество обучающихся в группах УУС  9 (30) человек, что составляет 1% от общего числа обучающихся.

В МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского района  функционируют 53 спортивные группы по 8 видам спорта: волейбол – 283 чел. (в 2019-2020 уч. г. - 894 чел.), гиревой спорт – 15 чел. (в 2019-2020 уч. г. - 17), греко – римская борьба  - 188 чел. (в 2019-2020 уч.  г. - 131 чел.), настольный теннис – 98 чел. (в 2019 -2020 уч. г. - 144 чел.), лыжные гонки - 104 чел. (в 2019-2020 уч.  г. - 125 чел.), фитнес – 15 чел. (в 201-2020 уч. г. – 20 чел.), футбол – 75 чел. (в 2019-2020 уч.  г. - 70 чел.), шахматы – 43 чел. (в 2019-2020 уч.  г. - 30 чел.). МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского района имеет 13 филиалов на базе средних школ Кваркенского района. 

Образовательный процесс реализуется по 12 дополнительным общеобразовательным программам. Из них 8 – общеразвивающие и 4 – предпрофессиональные.

В тренировочном процессе задействованы 22 тренера – преподавателя из них 5 штатных тренеров-преподавателей и 17 тренеров-преподавателей совместителей, работающих в филиалах. В 2020-2021 учебном году награждены: тренер - преподаватель Каньшин А.В. - почетной грамотой Минпросвещения РФ; заместитель директора Утикаева Л.Р. - благодарностью главы Кваркенского района, благодарностью председателя Совета депутатов МО Кваркенский район.  

За  2020-2021 учебный год  было состоялось 14 выездов на соревнования различного уровня, в которых приняло участие 118 спортсменов. 

Проведено 10 районных соревнований с участием 401 спортсменов.

Наиболее лучшие результаты достигли спортсмены:

Система спортивной, тренировочной, методической работы направлена на качественную работу по подготовке спортивного резерва, достижений спортсменами и тренерами высоких спортивных результатов на соревнованиях различного уровня. 
Волейбол: апрель 2021 г. г. Оренбург, финальный этап соревнований по волейболу в зачет 16 областных спортивных игр обучающихся «Старты Надежд» - 4 м. команда МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского района (тренер – преподаватель Елатанцев Н.В.) 

Лыжные гонки: февраль 2021 г. г. Заинск ПФО по лыжным гонкам 1 м. Утикаев А. (тренер – преподаватель Семиренко Ю.А.).  
Настольный теннис: 2021 г., г. Оренбург, финальный этап соревнований по настольному теннису в зачет 16 областных спортивных игр обучающихся «Старты Надежд» - 4 м.
Футбол: 2021 г., п. Домбаровка открытое первенство по мини-футболу среди спортивных школ  – 2 место.

Трое воспитанников отделения футбол (тренер – преподаватель Каньшин А.В.) Сабаненков Н., Елатанцев Д., Флягин В. принимают участие в Первенстве России по футболу с сезона 2019 г. в составе ФК «Носта» 2006.

МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского района в 2020-2021 учебном году проведена активная работа по регистрации участников на сайте Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В сдаче нормативов тестов приняло участие 358 человек. По результатам выполнения нормативов знаки присвоены: всего - 134, из них «золото» - 41, «серебро» - 42, «бронза» - 51. 

МАУДО «Кваркенский ЦВР» является многопрофильным образовательным    учреждением дополнительного образования, реализующим общеобразовательные программы, направленные на:

· развитие творческих способностей учащихся;

· формирование здорового образа жизни;

· формирование потребностей обучающихся к саморазвитию, приобщение их к декоративно-прикладному, художественному, техническому творчеству, музыке, физической культуре и спорту, проектной, исследовательской, природоохранной деятельности;

· поддержку и социальную адаптацию учащихся.

Виды деятельности образовательного учреждения:

· реализация дополнительных общеобразовательных программ;

· организация досуга детей в каникулярное время;

· организация и проведение массовых, общественно значимых мероприятий в сфере  образования Кваркенского района.

Виды образовательных услуг МАУДО «Кваркенский ЦВР:

· образовательная деятельность посредством реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ по направленностям для учащихся с разными образовательными потребностями;

· оказание консультационной помощи обучающимся, родителям;

· досугово-массовая деятельность;

· организация лагеря дневного пребывания в летний период.

В Центре занимаются дети разного возраста: дошкольного, начального, основного и среднего звеньев.  В 2021-2022 учебном году занимается 1610 обучающихся в 87 объединениях по пяти направленностям: художественной; социально-гуманитарной; технической; естественнонаучной; туристско-краеведческой. 

В настоящее время в МАУДО «Кваркенский ЦВР» разработано и реализуется 50 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, основанных на использовании элементов личностно-ориентированных педагогических технологий, совершенствования дидактического и методического материалов, элементов проектной методики, и др.

 В целом, анализируя состояние программного обеспечения МАУДО «Кваркенский ЦВР» следует отметить, что приоритетными направлениями образовательной деятельности являются художественная (34%) и социально-гуманитарная (24%) направленности. Среди реализуемых дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ преобладают программы со сроком реализации от 1-2 лет - 28 программ (56 %); от 3-х и более лет - 22 программы (44%).

На базе МАУДО «Кваркенский ЦВР» создан «Центр военно- патриотического воспитания»,  с 2017 г. на базе Центра работает военно-патриотический клуб «Мужество», который посещают 12 обучающихся.

Творческое объединение «Бисеринка» (педагог Башанова О.У.)  носит звание «Образцовый детский коллектив Оренбургской области (Приказ Министерства образования Оренбургской области № 01-21/1079 от 18 мая 2017г., срок 2017-2021гг.)  В этом году образцовый коллектив «Бисеринка» подтверждает своё звание.
Существующая муниципальная образовательная система позволяет обеспечить доступное общее образование для детей независимо от места жительства.
            Обеспечена транспортная доступность школ.  В районе 14 единиц школьной техники: 3 автобусов, 11 ГАЗелей.  В двух школах имеется пришкольный интернат, где проживали 13 школьников. Все образовательные учреждения осуществляющие  перевозку детей имеют лицензии на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами. На ежедневном подвозе находятся 225 детей.

В 2021 году продолжена  работа, направленная на укрепление материально-технической базы образовательных организаций и создание современной инфраструктуры.

 Выполнен капитальный ремонт  спортивного  зала в МАОУ  «Таналыкская ООШ». Произведена замена оконных блоков в  МАОУ «Бриентская СОШ», частично в МАДОУ «Ново-айдырлинский детский сад» и МАОУ «Красноярский детский сад».


         Частично отремонтирована  кровля в МАОУ «Просторская СОШ», МАОУ «Таналыкская ООШ», МАОУ «Бриентская СОШ».

Во всех образовательных учреждениях имеются: кнопки тревожной сигнализации,  видеонаблюдение (наружное и внутреннее),  ограждение по периметру,  наружное искусственное освещение, пропускной режим, физическая охрана, стационарные и переносные металлодетекторы.  Заключены договора  на техническое обслуживание  КТВ (кнопка тревожного вызова) видеонаблюдения. КТВ выведены на ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Оренбургской области».
В связи с изменениями СанПин исполнено предписание Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в части приобретения посуды из нержавеющей стали и цельнометаллических столов для школ и детских садов.
Начальник  РОО                                                                                     И.С. Московкин
Исп. Суханова  Л.В.

Тел.  2-22-21    
